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PROCÈS-VERBAL 
L’assemblée communale d’aujourd’hui se déroule à l’Epicentre en présence de 14 citoyennes et 
citoyens sous la présidence de M. Eric Schaller. Elle a été convoquée selon l’usage dans le Journal 
officiel n° 19 de la République et Canton du Jura du 24 mai 2024 et par tout-ménages. 

Le Président annonce que l’Assemblée communale est enregistrée par la secrétaire pour la bonne 
rédaction du procès-verbal. 

Le Président présente Mme Catherine Trembley Otis et M. Raphaël Riat de l’entreprise RWB Jura SA 
qui présenteront le point 2. 

Deux citoyens sont nommés scrutateurs (majorité absolue : 8). 

Le Président donne lecture de l’ordre du jour : 

1. Approuver le procès-verbal de l’assemblée communale ordinaire du 14 décembre 2023. 
2. Discuter et voter un crédit cadre de CHF 1'750'000.-, sous réserve de subventions, pour la 

réalisation des étapes 2 et 3 du projet d’interconnexion en eau potable des communes du  
Haut-Plateau (Bourrignon, Mettembert, Movelier et Pleigne) et donner compétence au Conseil 
communal pour se procurer le financement et sa consolidation. 

3. Discuter et voter une dépense de CHF 16'000.- pour la révision urgente d’une pompe haute 
pression de la station de pompage de Bavelier. 

4. Discuter et voter les comptes 2023 et les dépassements de budget de la commune mixte ainsi que 
de la bourgeoisie. 

5. Divers 

Aucune modification des points de l’ordre du jour n’est demandée, il est donc accepté. 

1. Approuver le procès-verbal de l’assemblée communale ordinaire du 14 décembre 2023 

Le Président indique que le procès-verbal a été mis à disposition des citoyens au bureau communal et 
sur le site internet de la commune. Il n’y a pas de point en suspens de la dernière assemblée. 

Le procès-verbal de l’assemblée communale ordinaire du 14 décembre 2023 est accepté, sans 
lecture, tel que rédigé. 

2. Discuter et voter un crédit cadre de CHF 1'750'000.-, sous réserve de subventions, pour 
la réalisation des étapes 2 et 3 du projet d’interconnexion en eau potable des 
communes du Haut-Plateau (Bourrignon, Mettembert, Movelier et Pleigne) et donner 
compétence au Conseil communal pour se procurer le financement et sa consolidation 

Le Président donne la parole à M. Nicolas Pape, Conseiller communal en charge du dicastère, pour 
l’entrée en matière, qui s’exprime en ces termes : 

« Je ne vais pas entrer dans le détail de ce point car les explications seront données ensuite par le 
bureau RWB. Le Conseil communal recommande d’entrer en matière sur ce point. » 

L’entrée en matière n’étant pas combattue et donc acceptée, le Président donne la parole à 
Mme Trembley Otis qui présente le projet à l’aide d’un PowerPoint. 

Il s’agit des étapes 2 et 3 du projet global qui fait suite à une étude de 2020 qui avait pour objectif de 
garantir de l’eau de qualité et en quantité suffisante sur l’ensemble du Haut-Plateau. Cette étude était 
basée principalement sur les communes de Bourrignon, Mettembert, Movelier et Pleigne. 

Pour rappel, l’étape 1 consistait à relier le réseau de Pleigne à la station de Movelier. 
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Le projet présenté ce soir consiste aux étapes 2 et 3, à savoir : 

• Rénovation de la station de pompage de Bavelier avec nouvelle station de filtration 

• Raccordement de ladite station au réseau d’eaux usées de Movelier 

• Raccordement au réseau de Develier via une nouvelle station de pompage à Develier-Dessus 

Les buts de ces travaux sont d’augmenter le débit de filtration de la station de traitement de Bavelier 
et d’assurer une alimentation suffisante sur l’ensemble du réseau. 

L’étape 2 est estimée au total à CHF 745'200.-, soit CHF 600'900.- pour la rénovation de la station de 
Bavelier et CHF 144'300.- pour le raccordement aux eaux usées. 

Les coûts de l’étape 3, c’est-à-dire le raccordement en eau de secours à Develier, sont estimés à 
CHF 729'000.-. 

Le financement de l’étape 2 est réparti entre les quatre communes, selon le même principe que la 
première étape. C’est-à-dire que la division des coûts se fait sur la base d’une participation principale 
et d’une participation de solidarité. La participation principale représente 60% des coûts totaux qui 
sont pris en charge par les communes les plus concernées, soit Pleigne, Movelier et Mettembert. 
Bourrignon participe à la participation de solidarité qui représente 40% des coûts totaux qui sont 
répartis sur la consommation d’eau des quatre communes. 

Pour l’étape 2, la répartition est la suivante : Bourrignon 15%, Mettembert 8%, Movelier 37% et Pleigne 
40%. 

Concernant l’étape 3, il n’y a plus de répartition de participation principale ou solidarité, puisque le 
but est d’assurer de l’eau à l’ensemble des commune. La répartition est uniquement faite sur la 
consommation d’eau et est la suivante : Bourrignon 37%, Mettembert 6%, Movelier 25% et Pleigne 
32%. 

Au total, cela représente CHF 625'375.- TTC pour la commune de Pleigne. Des subventions probables 
ont déjà été discutées avec divers services cantonaux ou Patenschaft. Ces demandes de subventions 
ne peuvent être réalisées qu’une fois le crédit voté. 

La présentation étant terminée, la parole est donnée aux citoyens pour des questions. 

Un citoyen demande si la conduite des eaux usées des Bavelier va être refaite à neuf et si elle vient 
raccordée au réseau d’évacuation des eaux usées de Movelier. Mme Trembley Otis répond que c’est 
effectivement le cas. La nouvelle conduite sera raccordée à une chambre existante au réseau de 
Movelier. 

Ce citoyen demande encore si la source de Bavelier est la source qui a le plus de débit mais que c’est 
également celle qui coûte le plus cher en électricité car toute l’eau doit être pompée pour être 
acheminée à Pleigne et Movelier. Mme Trembley Otis indique que cette source est effectivement celle 
qui a le plus de débit. C’est également pour cela que la conduite entre la station de la Gotte et Pleigne 
a été mise en place pour que l’eau de la source de Movelier, lorsqu’elle est de qualité, puisse être 
pompée et diminuer les coûts de pompage. 

Un citoyen demande si la source de Develier-Dessus appartient à Delémont et si cela va suffire pour 
combler le manque d’eau du Haut-Plateau. Mme Trembley Otis répond qu’il s’agit bien de la source 
de Delémont et que Develier va aussi se raccorder à Delémont. Des séances ont déjà eu lieu avec la 
commune ainsi que la bourgeoisie de Develier et les SID. Au niveau du volume d’eau, il n’y a pas de 
soucis puisque Develier est raccordé à Delémont et que Delémont est raccordé un peu partout, 
notamment avec Moutier. C’est pour cela que cette option a été choisie. M. Riat rappelle qu’il s’agit 
d’eau de secours qui ne sera utilisée qu’en cas de problème et au minimum. 

Un citoyen demande si une station de pompage sera construite à Develier ou si des pompes existent 
déjà. Mme Trembley Otis répond qu’une station de pompage sera construite. 

Ce citoyen demande encore si ce sera seulement possible d’envoyer de l’eau à Bourrignon ou si le 
Haut-Plateau devra un jour donner de l’eau pour la Vallée. M. Riat et Mme Trembley Otis réponde que 
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ce serait possible mais que ce n’est pas le but pour le moment étant donné que le Haut-Plateau est 
limité en eau et qu’il n’y a pas de besoin actuellement pour Develier et Delémont. Une contribution au 
financement ne peut pas être espérée de la part de Develier à ce jour. M. Riat indique encore que pour 
donner de l’eau à Develier, il faudrait pomper de l’eau au réservoir des Côtes qui est tout en haut et la 
redescendre à Develier, ce n’est donc stratégiquement pas intéressant, mais cela pourrait être imaginé 
si Develier aurait un problème ou un besoin. 

La parole n’étant plus demandée, le Président passe au vote. 

L’assemblée communale accepte à l’unanimité sans avis contraire, le crédit cadre de CHF 1'750'000.- 
sous réserve de subventions, pour la réalisation des étapes 2 et 3 du projet d’interconnexion en eau 
potable des communes du Haut-Plateau (Bourrignon, Mettembert, Movelier et Pleigne) et donne 
compétence au Conseil communal pour se procurer le financement et sa consolidation. 

Le Président remercie les personnes du bureau RWB pour leur présentation et leur présence à cette 
assemblée. 

3. Discuter et voter une dépense de CHF 16'000.- pour la révision urgente d’une pompe 
haute pression de la station de pompage de Bavelier 

Le Président donne la parole à M. Nicolas Pape, Conseiller communal en charge du dicastère, pour 
l’entrée en matière, qui s’exprime en ces termes : 

« Le Conseil communal propose d’entrer en matière pour la réparation de cette pompe. » 

L’entrée en matière n’étant pas combattue et donc acceptée, le Président redonne la parole à 
M. Nicolas Pape. 

« Comme vous l’avez vu précédemment, il y a 4 pompes à Bavelier dont 2 pour Pleigne pour reflouer 
l’eau au réservoir ici à Pleigne. Il s’agit de pompes qui ont déjà un certain âge pour ne pas dire qu’elles 
sont presque archaïques. Elles ont les deux le même âge, mais l’une commence à couler et montre des 
signe de faiblesse dans ses performances. Pour éviter de tomber en panne avec une pompe et se 
retrouver avec une seule pompe qui fonctionne alors qu’elle est déjà vieille, le Conseil communal 
souhaite rénover l’une de ces pompes pour assurer le coup. Pour ce faire, il faut voter une dépense de 
CHF 16'000.-. » 

Le Président ouvre la discussion sur ce point. 

Un citoyen demande si cette rénovation ne pourrait incluse dans la rénovation de la station de Bavelier. 
M. Nicolas Pape répond que la deuxième pompe sera comprise dans la rénovation, mais la révision de 
cette première pompe devient urgente. M. Gérald Chételat, fontainier communal, précise que cette 
pompe à baissé son rendement de 15% depuis le début, elle coule un peu et les roulements 
commencent à faire du bruit et il s’attend à ce qu’elle tombe en panne un jour ou l’autre. S’il n’y a plus 
qu’une pompe, il n’y a plus d’eau de secours et ce n’est pas possible d’attendre une année pour la 
révision de cette pompe. Des contacts ont déjà été pris avec la maison Häny AG qui va démonter la 
pompe et la réviser cet automne si l’assemblée accepte cette dépense, alors que si la commune attend 
la rénovation de la station de Bavelier, le projet devra être publié et ne commencera pas avant 2025. 
La commune ne peut pas prendre le risque d’attendre et la deuxième pompe sera mise dans le projet 
de rénovation. 

Ce citoyen demande encore si ce ne serait pas judicieux de directement changer cette pompe au lieu 
de faire une révision. M. Gérald Chételat a posé cette question à l’entreprise Häny AG si cela n’était 
pas mieux de mettre une nouvelle pompe, mais le problème est que ce ne sont plus les mêmes pompes 
et des adaptations tuyauteries devraient être réalisées. Une nouvelle pompe coûterait CHF 3'000.- à 
CHF 4'000.- de plus que la révision. Il faut savoir qu’avec une révision les pompes sont sablées et 
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reviennent comme neuves sans devoir changer la tuyauterie. La pompe est démontée, transportée à 
Yverdon pour être révisée et revient comme neuve. 

La parole n’étant plus demandée, le Président passe au vote. 

L’assemblée communale accepte à l’unanimité, sans avis contraire, une dépense de CHF 16'000.- 
pour la révision urgente d’une pompe haute pression de la station de pompage de Bavelier. 

4. Discuter et voter les comptes 2023 et les dépassements de budget de la commune mixte 
ainsi que de la bourgeoisie 

Le Président donne la parole à M. Stéphane Brosy, Maire, pour l’entrée en matière, qui s’exprime en 
ces termes : 

« L’exercice 2023 qui va vous être présenté pourrait être qualifié de moyen. Avec son lot d’imprévus 
et de surprises, qu’elles soient bonnes ou mauvaises. 

Le Conseil communal est soucieux de gérer au mieux les finances communales et s’est toujours attelé 
au respect du budget. Toutefois, il est à préciser que le budget 2023 a été établi par les anciennes 
autorités et chef des finances et que pour certaines rubriques il a été difficile de le faire.  

S’agissant de l’entrée en matière, je ne vais pas trop entrer en détail sur les chiffres, puisque ceux-ci 
seront présentés en détail avec toutes les explications nécessaires par notre caissière, Marion Girardin.  

Mais quelques chiffres quand même, le compte général boucle avec une perte de CHF 37'329.83 alors 
que le budget prévoyait une perte de CHF 42'282.58 donc on est en-dessous du budget au niveau de 
la perte. Cependant la perte globale est de CHF 63'378.66 alors que le budget un petit bénéfice de 
CHF 267.42. Cette différence est a attribuer aux financements spéciaux, principalement aux services 
des eaux claires et usées. Nous y reviendrons plus tard. 

Le bilan clôture au 31.12.2023 avec un découvert de CHF 28'859.17 et là également, plus explications 
vous seront données dans la discussion de détail. 

Concernant les investissements pour l’année 2023, ils se montent à CHF 18'747.-. Tout ceci concernait 
la Commune. 

En ce qui concerne la Bourgeoisie, les chiffres sont un peu plus réjouissants. L’exercice 2023 clôture 
avec un bénéfice de CHF 16'583.65. Le compte du bilan clôture au 31.12.2023 avec un excédent de 
CHF 2'193'064.55. 

Pour que nous puissions présenter en détail, discuter et approuver, j’espère, ces divers comptes, le 
Conseil communal vous propre d’accepter l’entrée en matière des comptes communaux et de la 
bourgeoisie. » 

L’entrée en matière n’étant pas combattue et donc acceptée, le Président donne la parole à 
Mme Marion Girardin, caissière communale, qui donne le détails des comptes communaux à l’aide 
d’un PowerPoint. 

Le compte de résultat boucle avec une perte de CHF 63'378.66, qui est divisée entre une perte de 
CHF 37'329.83 pour le compte général et une perte de CHF 26'048.83 pour les financements spéciaux. 
Les financements spéciaux donnent les résultat individuels suivants : une perte CHF 4'286.51 pour le 
traitement des eaux, une perte de CHF 32'708.57 pour l’alimentation en eau, un bénéfice de CHF 
8'832.87 pour la gestion des déchets, un bénéfice de CHF 3'091.53 pour la taxe de séjour et une perte 
de CHF 978.15 pour les chemins ruraux. 

Le détail des différents dépassements de budget est expliqué à l’Assemblée. 

Le total des investissements se monte à CHF 18'747.15. En détail, il s’agit de CHF 209.25 de produit 
pour les phases A et B de l’interconnexion en eau potable des communes du Haut-Plateau et de 
CHF 18'956.40 de charge pour la révision du Plan d’aménagement local. 
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Le détail du bilan au 31.12.2023 est expliqué à l’Assemblée et présente un découvert de fortune de 
CHF 28'859.17. 

Le Président reprend la parole en indiquant que la présentation des comptes ne pourrait pas être 
complète sans le rapport de la commission de vérification des comptes. Malheureusement aucun 
représentant de cette commission n’est présent ce soir, c’est donc le Président qui va donner lecture 
de son rapport. 

« Les pièces justificatives et les dossiers se rapportant à la comptabilité 2023 ont été dûment contrôlés, 
le travail de la commission a été grandement facilité par le classement des dossiers et une tenue 
rigoureuse des comptes.  

En vertu de ce qui précède, la commission de vérification propose à l’assemblé e communale 
d’accepter les comptes pour l’exercice 2023. 

La commission tient à remercier la caissière pour son travail précis et consciencieux. 

Dominique Nusbaumer et Pierre-André Odiet » 

Le Président fait également part à l’Assemblée de la prise de position de la fiduciaire qui révisé les 
comptes selon la nouvelle comptabilité MCH2. La Fiduciaire Fidag Jura SA, représentée par Mmes 
Manuela Erard et Aude Saunier, recommande de proposer à l’Assemblée communale d’approuver les 
comptes annuels. 

Ces deux rapports de vérification des comptes sont valables aussi bien pour les comptes de la 
Commune que de la Bourgeoisie. 

Le Président ouvre la discussion pour les comptes communaux. 

Un citoyen demande ce qui est facturé aux résidences secondaires. Mme Marion Girardin répond 
qu’une taxe de séjour de CHF 360.- est facturée. La taxe des déchets est plus élevée que pour les 
habitants de Pleigne. La taxe de base pour l’eau propre n’est pas progressive comme pour les habitants 
mais est fixée à CHF 400.-, à cela s’ajoute la consommation d’eau et d’épuration ainsi que la taxe de 
base d’épuration. 

Ce citoyen demande encore si ces taxes ne pourraient pas augmenter pour inciter ces personnes à 
vendre ces maisons et éliminer ces résidences secondaire. Etant donné que ce n’est pas la discussion 
du jour, le Président propose de faire des proposition pour le prochain budget. Le Maire, Stéphane 
Brosy, répond tout de même partiellement que le Conseil communal se préoccupe de cette 
problématique et des projets de règlement dans ce sens dans le cadre de la révision du PAL. 

Le Maire, Stéphane Brosy, a encore deux remarques à transmettre à l’Assemblée avant de passer au 
vote. 

La première concerne les comptes des eaux, qui sont déficitaires alors que ces services doivent 
normalement s’autofinancer. Ce problème est dû aux versements aux fonds de maintien de la valeur. 
Lors de la mise en vigueur du règlement, une attribution à ce fonds de 80%, de la valeur du réseau 
(env. 1.5 mio), a été décidée. Ces chiffres n’avaient pas été intégrés dans le budget 2023 et il en ressort 
que ce pourcentage est certainement trop élevé. Il est probable que ce taux d’attribution soit diminué 
à 65% lors de la prochaine discussion de budget pour essayer d’équilibrer les comptes. Le Conseil 
communal va également étudier s’il est nécessaire d’adapter les tarifs des taxes sur les eaux car la 
commune ne peut pas se permettre de faire une perte sur ces services durant plusieurs années. 

La seconde remarque concerne les échanges de terrains entre la commune et la bourgeoisie qui ont 
été votés lors de la dernière Assemblée communale. Il s’agissait de terrains agricoles et des parcelles 
de l’école ainsi que de la Maison des Maîtres. Cette décision d’Assemblée a été transmise à un notaire 
pour procéder aux échanges, mais la Commission rurale foncière a refusé cet échange en raison de la 
surface agricole trop élevée. De nouvelles démarches vont être lancées par le Conseil communal, 
notamment un droit de superficie pour le bâtiment de la Maison des Maîtres. Ce droit de superficie 
permettra d’ajouter un montant d’environ CHF 500'000.- à l’actif du bilan de la Commune 
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(actuellement ce bâtiment n’apparaît ni dans le bilan de la Bourgeoisie, ni dans celui de la Commune). 
Cet ajout impactera également la fortune nette de la Commune et la fera passer en positif. Lorsque la 
fortune d’une commune est à découvert comme c’est le cas cette année, le Conseil communal à 5 ans 
pour remettre la fortune en positif. Dans le cas d’un découvert, le service des Commune n’accorde plus 
de crédit. Il faut savoir qu’il y a encore un peu de travail de reclassement et d’apurement des comptes 
communaux à réaliser, mais un grand travail a déjà été réalisé ces 2 dernières années. 

La parole n’étant plus demandée, le Président passe au vote des comptes communaux 2023. 

L’assemblée communale accepte à l’unanimité, sans avis contraire, les comptes 2023 et les 
dépassements de budget de la Commune mixte de Pleigne. 

Le Président redonne la parole à Mme Marion Girardin, caissière communale, qui donne le détails des 
comptes bourgeois à l’aide d’un PowerPoint. 

Le compte de résultat et le compte général bouclent avec un bénéfice de CHF 16'583.65, il n’y a pas 
eu d’investissement pour la bourgeoisie en 2023. 

Le détail des différents dépassements de budget est expliqué à l’Assemblée. 

Le détail du bilan au 31.12.2023 est expliqué à l’Assemblée et présente un excédent de fortune de 
CHF 2'193'064.55. 

Le Président ouvre la discussion pour les comptes bourgeois. La parole n’étant pas demandée, le 
Président passe au vote des comptes bourgeois 2023. 

L’assemblée communale accepte à l’unanimité, sans avis contraire, les comptes 2023 et les 
dépassements de budget de Bourgeoisie de Pleigne. 

5. Divers 

Le Président ouvre le point 5 mais la parole n’est pas demandée. 

 

Le Président lève l’assemblée à 21h15 et souhaite une bonne rentrée à toutes les personnes présentes. 

 AU NOM DE L’ASSEMBLEE COMMUNALE 

 Le Président : La Secrétaire : 

 Eric Schaller Marion Girardin 


